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Розроблено принципи моделювання фізико-хімічної і електромагнітної взаємодії космічного апарата
(КА) з навколосупутниковим середовищем в іоносфері Землі та зондової діагностики потоків розрідженої
плазми з борту КА. Сформульовано критерії еквівалентності взаємодії КА з навколосупутниковим середо-
вищем і гіперзвуковими потоками розрідженої плазми на спеціалізованих стендах, зокрема, на плазмо-
електродинамічному стенді Інституту технічної механіки Національної академії наук України і Державно-
го космічного агентства України, який має статус «науковий об'єкт – національне надбання України».
Дослідження особливостей взаємодії КА з навколосупутниковим середовищем виконано за трьома напрямками:

– деградація матеріалів і функціональних характеристик елементів конструкцій КА при тривалій
експлуатації на орбіті;

– магнітогідродинамічна взаємодія КА з гіперзвуковими потоками розрідженої плазми;
– зондова діагностика потоків розрідженої плазми на борту КА.
В рамках першого напрямку досліджень розроблено розрахунково-експериментальну процедуру

оцінки спаду електричної потужності кремнієвих сонячних батарей  космічного апарата при тривалій дії
(10 років) комплексу факторів космічного простору і навколосупутникового середовища на кругових
орбітах. Розроблено принципи прискорених ресурсних випробувань на стійкість полімерних матеріалів
КА до тривалої дії потоків атомарного кисню (АК) і вакуумного ультрафіолетового випромінювання
(ВУФ). Синхронне опромінювання полімерів потоками АК+ВУФ створює синергетичний ефект втрати
маси матеріалами, що містять в структурі мономер групи (CH)n.

В рамках другого напрямку сформульовано моделі магнітогідродинамічної взаємодії в системі «на-
магніченого» КА з іоносферною плазмою. Показано, що при взаємодії власного магнітного поля КА (інду-
кція (0,8 – 1,5) Тл) з іоносферною плазмою виникає електромагнітна сила, придатна для примусового
гальмування КА, зокрема, об’єкта космічного сміття, відведення його на низьку орбіту для утилізації при
згоранні в щільних шарах атмосфери Землі.

В рамках третього напрямку розроблено процедури зондової діагностики іоносферної плазми з ви-
користанням бортової наукової апаратури, яка включає взаємно ортогональні електричні циліндричні
зонди і двоканальний детектор нейтральних частинок. Показано, що бортовий комплекс такої наукової
апаратури з використанням алгоритмів і процедур інтерпретації вихідних сигналів (розроблених в інсти-
туті) дозволяє ідентифікувати локалізацію джерел просторово-часових збурень параметрів іоносферної
плазми, обумовлених природними і техногенними катастрофічними явищами на підсупутниковій трасі.
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